

“以租代购”更便民 我市辅具共享租用实现市域全覆盖

■融媒体记者 左文东
通讯员 陆耀琴 任明强

本报讯 日前,记者在淮安新亚国际大厦、金鹰购物中心看到,一楼都设有智慧辅具共享租用点。这些租用点放置了共享轮椅,使用流程简单,市民只需扫码便可以租借到轮椅,凭微信和支付宝信用免押金租借,可以连续免费使用12小时,为行动不便的残疾人、老年人提供了便利。

据悉,清江浦区现有辅具租用点6家,其中钵池山残疾人康复中心、市残疾人康复中心、淮西残疾人康复中心3家为线下辅具租用点,新亚国际大厦、金鹰购物中心、清江浦区政务服务中心3家为智慧辅具租用点。目前,钵池山

残疾人康复中心和淮西残疾人康复中心辅具租用点正在升级改造中,升级改造后将为残疾群众提供更多层次、更多样化的辅助器具服务。

韩志云是淮安平桥镇人,因脑溢血导致半身不遂,常年在家,一度处于自闭和抑郁状态。淮安残联和平桥镇残联入户走访听其诉求,告知平桥镇残联有辅具租用项目,并为其租借了一辆电动轮椅。“感谢残联为我提供出行工具,让我有更多同外界沟通和交流的机会。”韩志云开心地说。

走进平桥镇残疾人综合服务中心,板凳拐杖、无轮助行器、轮椅、助浴椅等各类康复辅具一应俱全,能够满足各类功能障碍人员多层次、多样化服务需求,解决他们康复路上的后顾之忧。据介绍,为使残疾人康复在基层实现横向

到边、纵向到底,淮安与市残联联合打造平桥镇残疾人综合服务中心。该中心设有辅具租借点、康复训练室、心理咨询室等,其中,康复训练室内有基本辅具用品,为残疾人和短期内有辅具需求的人群提供服务,现已提供租借服务20余人次。此外,淮安还在周恩来纪念馆、吴承恩故居等旅游景点外增设两处智慧辅具租用小屋。有租借需求的群众可以通过微信或支付宝扫描二维码,凭信誉分三天内免押金免费使用辅助器具,使用结束后前往就近点位扫码归还,目前已有200余人次使用。

今年以来,市残联创新辅助器具适配模式,在苏北率先建成68个辅具租用点(含22个辅具智慧租用点),并在全市范围内投入使用,完善了残疾人

辅具适配服务体系,使优质辅具服务资源更方便地惠及有需求的市民。“我们丰富了辅具服务类型,出台《关于在全市开展辅助器具租用服务的通知》,将服务对象从以往的残障人士,拓展到失去行动能力的病人以及有临时性辅具需求的群众。同时,拓展辅具适配范围,通过指定1个市级辅具服务机构、依托各县区社区康复示范点等场所,将以往的县区、镇街二级服务网络拓展成市、县区、镇街三级服务网络,扩大了辅具服务覆盖面。此外,还增加了辅具租用模式,在线下窗口办理的基础上,增加线上扫码租借模式,极大地方便了相关人士旅游、出行、工作和生活。”市残联相关负责人告诉记者。



爱心捐款

日前,清江浦区西安路社区520志愿者爱心联盟开展爱心捐款活动,社区党员、居民和辖区大学生纷纷伸出援手,为骨髓配型成功的白血病患者小军军送去温暖,用爱心点燃他战胜病魔的勇气。

■融媒体记者 赵启瑞

深耕平安“方田” 守护岁月静好

——记涟水县公安局巡特警大队民警卢方田

■融媒体记者 刘权 通讯员 蒋伟 周培雷

巡特警是公安队伍中的尖刀力量,是岁月静好的守护者。涟水县公安局巡特警大队二中队队长卢方田便是这些守护者中的一员。“我是学教育的,半路出家当了警察。”师范院校毕业的卢方田笑着说。自从2008年穿上警服,卢方田一直坚守一线,用脚步丈量责任,用勇气和智慧守护群众安全,用汗水和热血谱写忠诚之歌、拼搏之歌、奉献之歌。

让证据“说话”的“福尔摩斯”

三栋闲置厂房里价值百万元的电缆不翼而飞!今年8月16日,涟水县某企业向公安机关报案。

“这么多电缆,只能用车运出去。”卢方田带队来到现场,却没有发现车轮胎印甚至脚印。这怎么可能?卢方田判断,现场痕迹被雨水冲刷掉了。

由于嫌疑人没有留下任何痕迹,案件侦破难度很大。但工作人员一句看似与案件毫无关系的“抱怨”,让卢方田敏锐地找到了案件的切入点。“他说4月16日曾突然停电,我们推断断电可能是偷电缆导致的。”卢方田说。

由于该企业安防设施不足,民警只能通过查看企业周边的监控来寻找可疑车辆和人员。功夫不负有心人。4月16日当天,出现在该企业附近的一辆面包车引起了卢方田的注意。“这辆车上八九点过来,次日凌晨两三点再次出现时,驾驶员和驾乘人员穿的浅色衣服明显变脏了。废弃厂房里灰尘多,偷电缆会沾上灰尘。”卢方田说。民警经查询得知,该车辆在4月16日前的多个时间段,都有类似情况。“放大,放大!”卢方田带领队员坐在电脑前,仔细观察监控画面里这辆

车的每一帧画面。“车里有电缆!”他们终于发现,面包车后排虽每次都床单遮盖,但有两次露出了电缆头。

“证据不成熟,要进一步研判。”欣喜的卢方田很快恢复了冷静。通过研判,民警发现面包车上一人曾是涉案企业的水电工,并与企业发生过矛盾,具备作案动机和条件,嫌疑重大。

8月18日,警方将犯罪嫌疑人抓捕归案,并进行突审。刚开始,该嫌疑人拒不承认,坚称那天晚上出去捕鱼了。当卢方田拿出某废品收购点老板提供的几份交易记录时,该犯罪嫌

疑人终于低下了头,对自己的犯罪事实供认不讳。原来,从去年7月到今年4月,该犯罪嫌疑人在“老东家”安防设施缺失的情况下,多次趁着夜色伙同他人盗窃电缆,并将赃物拿到某废品收购站销赃获利。

“只要作案,肯定会留下痕迹。”卢方田说。从警以来,卢方田不断加强学习、开拓创新,力求把每个案件都办成铁案,让数百名各类违法犯罪嫌疑人落网,群众称他为涟水警界的“福尔摩斯”。

冲锋一线护民安的“逆行者”

“我是一名党员,又是民警,肯定要冲锋在前。”卢方田是这样说的,也是这样做的。面对群众危难,他总是挺身而出,用实际行动展现一名共产党员和人民警察的责任与担当。

2021年5月27日晚,有居民报警称,一名女子手持长刀在某小区门口,扬言要砍人。正在巡逻的卢方田接到“110”指令后,立即带队赶到现场。他看到一名女子一手抱着孩子,一手拿着一把长30厘米左右的西瓜刀挥舞。

“打电话给他,让他来,叫那个女的也来。”女子十分激动,边说边用刀对着怀中孩子的脑袋比画。

“不要激动,有什么事我们都可以为你提供帮助。那可是你自己的孩子,你身上掉下来的肉啊……”卢方田一边安慰一边慢慢往前靠。

“你不要过来!”女子激动地直跺脚,“打电话,你打电话。”

“号码多少?我来帮你打电话。”卢方田假装没听清楚号码,一边再靠近一步递出自己的手机,“你自己按,

接通了我说。”女子稍犹豫了一下,把刀递到抱孩子的左手,伸出右手来接手机。就在女子拿到手机的一刹那,卢方田一个箭步上前,一只手控制住女子拿刀的手,一只手接住她怀中的孩子。

这样惊心动魄的场面,每年都会上演。在危险来临时,卢方田总是将队友和群众护在身后。

一次,在夜间伏击一名网络逃犯时,对方突然掏出一把刀并迅速逃跑。卢方田紧跟其后追了上去,越追

越担心。担心什么呢?“不是怕他伤到我,而是怕伤到群众。路上还有人,万一他伤到其他人,怎么办?”卢方田回忆说。

“快躲开!警察抓人,这人有刀!”卢方田边喊边追。好不容易和队员们将逃犯围堵住,卢方田一摸腰,发现自己的甩棍跑丢了。眼尖的他看到路边有固定行道树的木棍,便迅速扯下一根,在与逃犯的对峙中占据了优势。逃犯见状,最终放弃抵抗,将刀放了下来。

多年来,卢方田始终秉持“群众无小事”的工作理念,把对党和人民的忠诚、对公安工作的无限热爱,熔铸为带给群众不期而遇的温暖。



做好每件“小事”的“暖心民警”

2022年,卢方田“意外走红”。

当年7月30日14时30分左右,一辆雾炮车驶入涟州路与红日路交叉口时,不慎将横在道路上方的一根电缆线刮落,对来往车辆造成严重威胁。巡逻经过该路段的卢方田见此情景,赶紧下车查看,随后将情况向大队报告,并联系电信部门来处理。为保障道路通行秩序,卢方田在维修人员到来之前,将巡逻车停至路中央,爬上车顶,用双手将电缆线高高举起,为小型车辆和行人撑起一条“绿色通道”。

当时车顶气温高达50摄氏度,电缆线很重。一直高举电缆线的卢方田,脸上、身上的汗不断往下淌。途经的车主见到这一幕,纷纷冲卢方田竖大拇指、鸣笛表达感谢,还有车主摇下车窗说:“辛苦了,好样的。”

“周六下午,炎炎烈日下,民警站立车顶,以身为杆,用手托举电缆,确保来往车辆顺利通行。”这暖心一幕被市民拍下发到朋友圈、抖音,引来众多点赞与转发。

一桩桩、一件件的小事看似微不足道,但群众看在眼里、记在心里。今年6月25日上午,市民厉先生将一面

印有“人民卫士心系百姓”字样的锦旗送到卢方田手中。

原来,6月12日下午,厉先生发现自己的手机不见了,手机不仅价值不菲,还储存有重要内容,他十分着急。厉先生拨打自己的手机号码,但手机已关机,只好报警求助。卢方田根据厉先生提供的线索进行分析研判,发现手机被一名路过的男子捡到。卢方田立即联系到该男子,并说明事情原委,该男子十分爽快地将手机交了出来。随后,卢方田将手机及时送到了厉先生的手中。

江苏省农业技术推广总站专家 赴金湖亚夫示范基地调研

■通讯员 李可
融媒体记者 吴家婧

本报讯 为更好地实施亚夫专项项目“水稻绿色优质增效关键技术集成推广应用”,日前,江苏省农业技术推广总站站长杨洪建率队前往金湖亚夫示范基地——金湖县前河镇淮胜村调研指导。

当天,项目负责人杨文飞向杨洪建一行介绍了亚夫示范基地引进的“淮稻58”“宁香粳9号”“宁两优816”“宁两优Y16”等示范品种,以及应用的水稻长秧龄壮苗培育、绿色抗逆增产、机插混播一次性施肥等新技术。

清江浦区市场监管局 开展质量认证系列宣传体验周活动

■通讯员 刘杰
融媒体记者 徐薇

本报讯 为进一步推进有机产品、绿色产品和认证工作,日前,清江浦区市场监管局开展质量认证系列宣传体验周活动,提高质量认证社会知晓度,提升消费者认可度。

该局在市区部分人流密集区域设置展台,发放绿色产品认证、有机产品认证和服务认证宣传页,在电子大屏上播放宣传图片、视频等,营造全社会关注认证的良好氛围。

该局积极组织辖区内40余家检验检测机构线上收看全国“质量认证系列宣传体验周活动”启动仪式,观看

杨洪建指出,亚夫科技特派员要充分发扬“做给农民看、带着农民干、帮助农民销、实现农民富”的精神,以亚夫专项项目为抓手,将示范基地建设成为技术成果展示的平台,使之成为农民实现富裕的路径。通过基地的示范引领,让好的技术成果迅速应用到生产上,为乡村振兴注入强大的科技动力。省农业技术推广总站的专家们还就当前的水稻田间管理技术进行指导,并与项目组成员进行了交流。

今年以来,金湖县亚夫工作组结合稻麦生产实际,邀请专家现场指导20多次,举办技术培训和观摩7次,受到广大农户的欢迎与好评。

有机产品认证、零碳农产品认证、碳足迹标识认证等线上公益讲座及检验检测服务重点产业链专项行动宣传片,宣传《有机产品认证管理办法》等相关法律法规。指导企业加强有机生产管理,规范有机产品标志标识使用,增强获证企业责任意识,督促获证企业规范生产行为,提高质量管理水平。

实施“一企一策”,满足企业个性化需求。紧扣“稳企强链”工作主线,广泛走访调研,筛选出华润淮安医药有限公司、江苏同正医药连锁有限公司、淮安广济医药连锁有限公司等12家企业,作为新一轮小微企业质量提升精准帮扶对象。实施“一企一策”精准帮扶,进一步破解制约链上小微企业质量提升的技术瓶颈,指导企业创新质量管理模式,树立行业品牌。

枚乘街道清理小区“僵尸车” 解决居民“烦心事”

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 许倩

本报讯 “太好了,这些报废车辆都被清理走了,小区清爽多了!”日前,在淮安经济技术开发区枚乘街道怡景园小区,看着“僵尸车”被一一清理了,居民们都很高兴。

为进一步提升社区环境面貌,给辖区居民打造一个舒适整洁、畅通有序的生活环境,近期,枚乘街道联合物业、公安、综合执法等部门开展综合执法进社区行动,对小区公共区域的报废车辆进行集中清理。

记者了解到,怡景园小区为开放式老旧小区,小区停车位均为公共资

源且车位紧张,“僵尸车”长期占用道路和公共空间,严重影响小区环境。开展整治行动前,物业对长期占用停车位、影响小区形象、安全隐患较大的“僵尸车”、无牌车、三轮车进行全面排查与统计,通过张贴公告、小喇叭广播、现场宣讲等多种形式,提醒车主在规定时间内自行清理车辆,逾期不清理的,将视为无主车处理。

据统计,此次行动共清理报废车辆29辆。枚乘街道将继续对“僵尸车”进行常态化整治,加大巡查管理力度,落实长效管控机制。同时,呼吁广大居民自觉维护小区环境,共建、共治、共享美丽家园。

教育资讯

市实小学生到清江浦法院参观

■通讯员 孔冬冬

本报讯 日前,清江浦区人民法院开展“法院开放日”活动,50余名市实验小学(一)(二)班学生及其家长来到法院参加活动。

该院法官贾诗磊带领学生们参观青少年法治教育基地,介绍未成年人犯罪的常见类型、自身原因及未成年人保护的多种途径;观看

270度全息成像,了解毒品的危害。贾诗磊介绍了法庭各区域的功能、庭审的基本程序等。少年及家事庭庭长张天为学生代表穿上法袍,让其体验法官工作。

该院关工委主任江丽、少年及家事庭庭长吴祥华为孩子们讲解家庭教育促进法,结合典型案例介绍防止校园欺凌、防止性侵等与未成年人保护相关的法律法规。

北京路幼儿园开展爱国主义教育

■通讯员 高雅琼

本报讯 近日,淮安市北京路幼儿园举行形式多样的活动,开展爱国主义教育。小班组以“小手绘

祖国”绘画活动、中班组以“重走长征路、红色润童心”体育游戏、大班组以“小小中国心、浓浓中国情”游园活动,表达对祖国的热爱,在孩子们心中种下爱国的种子。

古寨中心小学召开家长会

■通讯员 陈胜靖 朱珍珠

本报讯 近日,淮安市古寨中心小学召开家长会,以增进学生家

长对学校工作的了解,促进家庭教育观念的更新,让家长更全面地了解孩子在校情况。

古寨中心小学举行黑板报评选活动

■通讯员 陈胜靖 朱珍珠

本报讯 近日,淮安市古寨中心小学举行庆国庆黑板报评选活

动,学生们用粉笔画出一幅幅色彩斑斓的图画,表达了强烈的爱国情怀。

交房公告

尊敬的建发天玺湾业主:

我司开发的建发天玺湾项目一期已顺利通过验收,为了便于业主交房,兹定于2023年10月15日-10月21日分批次办理房屋交接手续(1#楼、2#楼、3#楼、5#楼、6#楼、7#楼、8#楼、9#楼、10#楼、11#楼、12#楼、15#楼、16#楼、17#楼、18#楼、19#楼、20#楼、21#楼、22#楼、23#楼、25#楼、26#楼、27#楼、29#楼、30#楼),请各位业主于规定时间内携带交房相关资料前来办理交房手续。

咨询电话:0517-88998888

淮安兆丰房地产开发有限公司
2023年10月13日